

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.405

Segovia—Viernes 11 de Junio de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

La política británica en el Mediterráneo se basará en el Pacto italo-inglés firmado el 2 de Enero

Con esta declaración de Eden en la Cámara de los Comunes vuelven a ser cordiales las relaciones entre las dos potencias

EL GENERALISIMO HA HECHO UNAS DECLARACIONES A UN PERIODISTA FRANCÉS QUE HAN CAUSADO EMOCION EN LOS CIRCULOS POLITICOS DE FRANCIA

No imputamos a Francia la responsabilidad de los que nos combaten a traición, porque éstos no son franceses, sino esclavos de Moscú

En todas las circunstancias mantendremos libre de hipotecas el porvenir de España

París, 10.—El periódico «Le Journal» publica una entrevista concedida por el generalísimo Franco al redactor de aquel diario en Salamanca.

El jefe del Estado nacional español, refiriéndose a la actitud de Francia en relación con la guerra española, dice que los nacionales pueden quejarse con todo derecho de muchos procedimientos hostiles, pero no imputan a Francia la responsabilidad que incumbe sólo—dice—a quienes nos combaten muy a menudo a traición. A esos individuos no los consideramos franceses. Son rusos, eslavos o mercenarios de la Rusia soviética. Estamos seguros de que Francia logrará librarse de ellos.

Preguntado el generalísimo acerca de la posición de España nacional en relación con la Sociedad de Naciones, contestó:

—Cuando nosotros seamos dueños del país, nos haremos cargo de todos los compromisos contraídos por la nación con anterioridad a la guerra. España volverá entonces a ocupar un puesto en la Liga de las Naciones. Respecto a la ayuda moral que reciben los nacionales de Alemania, Italia y Portugal, manifestó Su Excelencia que esos países no quieren ver a España convertida en colonia soviética, según los planes estipulados por Moscú, de acuerdo con Largo Caballero. Para facilitar nuestra resistencia—agrega el generalísimo—no se nos ofrece ningún compromiso y no podemos tampoco aceptar ninguno. Somos nacionalistas españoles, decididos en

todas las circunstancias a mantener libre de hipotecas el porvenir de España.

Interrogado nuevamente acerca de la posición de la España nacional, respecto de Francia, el generalísimo manifestó:

—Dejad que yo os manifieste mi pensamiento. Vuestro más temible enemigo es Moscú. A pesar de los equívocos de estos diez meses, nos sentimos estrechamente solidarizados con la Francia tradicional. El peligro para vosotros no está allende vuestras fronteras. Se halla dentro de vuestra casa. A Francia no puede sucederle nada peor que caer en el estado que estábamos nosotros hace un año. Moscú quiere hacer de Francia un país esclavo de él. Moscú os quiere arrastrar a la guerra.

CAUSAN EMOCION LAS DECLARACIONES DEL GENERALISIMO

París, 10.—La entrevista del corresponsal de «Le Journal» con el generalísimo Franco, ha causado honda emoción en todos los círculos políticos y en las personas no cegadas por partidismos.

Se considera que las francas declaraciones del caudillo nacional expresan la buena fe del Gobierno de Salamanca, añadiéndose que si dichas declaraciones fuesen tomadas con la debida consideración en los círculos gubernamentales franceses, servirían para esclarecer la situación entre las dos naciones fronterizas.

LA TRAGICA FARSA BOLCHEVIQUE

Los rojos oriundos de Segovia que residen en Madrid celebraron por anticipado la entrada de los bolcheviques en nuestra capital

pero resulta que «por razones estratégicas han retrasado la operación». Insisten en que Segovia está siendo evacuada y que la artillería roja bombardea el Alcázar, la Catedral, la Academia de Artillería y el campo de Baterías

Leganés, 10.—Porque se hallan con la conciencia tranquila, o por orgullo de nuestra superioridad, o por vanidad de cada una de sus intenciones les costó tanta sangre y al presente están dedicados a la tarea de reorganización para cubrir tantas bajas como ha sufrido, es lo cierto que la calma relativa por estos frentes sigue sin verse romperse. Tal cual mortero, muy tarde en tarde, y el paqueo habitual, que llamamos «el tono menor de la guerra».

A lo largo de la Cuesta de las Perdidas hasta el Plantío, y por el Jarama, hemos disparado de cañón, pronto sucesivos por nuestro juego de contrabatería.

Se puede asegurar que, mientras nosotros no lo dispongamos de otra manera, la guerra descansará.

El enemigo aprovecha esta calma para pasar a nuestras filas. De ello puede establecerse una igualdad. Cuando por es la calma, mayor es el número de pasados, y tendrá yo que añadir ahora se está cumpliendo la igualdad con rigurosa justicia. Tantas veces hablado con ellos que, al presente, me fijo en aquellos sujetos que pueden aportar noticias de verdadero interés. Tal es el caso de este guardia de campo, de Salamanca, cuyo nombre es...

Prescindiendo de detalles referiré una anécdota más importante: estaba allí desde el 17 de Julio que...

La comida ahora es a base de un poco de arroz, algunas hortalizas, naranjas y pan negro, en escasa cantidad. Los milicianos comen algo mejor por...

En definitiva: la situación de la capital empeora cada día a pesar de lo cual la población civil se resiste a evacuarla.

Por lo que se refiere a las fuerzas de la capital, no pasa jornada sin que les aseguren que los hambrientos fascistas tendremos que huir en seguida y según nuestros informes—dicen los dirigentes rojos—, es cuestión de horas.

Esta es la guerra que ellos hacen y los procedimientos marxistas en uso para...

(1) Al decir «mozos de Segovia» suponemos que se referirá a los rojos oriundos de Segovia que residían en Madrid.

En cuanto a los bombardeos artilleros que dicen realizar los marxistas contra el Alcázar, la Catedral (de la que dicen que está convertida en depósito de municiones, lo cual no pasa de ser una infamia más), el campo de Baterías y la Academia de Artillería e Ingenieros, es la primera noticia que tenemos. No vale la pena comentar semejantes desahogos. Desde que se inició en el frente de Guadarrama la ofensiva soviética que ha costado al enemigo varios millares de bajas, Segovia sólo ha sufrido dos veces los efectos del humanitarismo de la República. Una el domingo, día 30 de Mayo, en que un avión rojo hizo una incursión sobre Segovia y arrojó dos bombas de pequeño tamaño, causando la muerte a un joven, y otra a los dos o tres días de aquel acto «humanitario», que consistió en arrojar otras bombas en las afueras de la capital, sector Norte, causando la muerte a dos mujeres.

En cuanto a los bombardeos artilleros imaginarios sobre Segovia, La también imaginaria evacuación...

La emisora roja del frente de Aragón dió lectura a la una y media de esta madrugada de un parte oficial, que decía refiriéndose al frente de Guadarrama:

«Nuestra artillería bombardea el Alcázar segoviano, la Catedral, que está convertida en depósito de municiones (textual), el campo de Baterías y la Academia de Artillería. Las baterías rebeldes a penas contestaron.

Los rebeldes continúan la evacuación hacia Valladolid. Mientras los coches conducen a los evacuados, nuestras baterías enmudecen, pues no se trata de hacer víctimas inocentes.»

Siguen las entrevistas

Londres, 10.—El ministro de Negocios Extranjeros señor Eden, ha celebrado nuevas entrevistas con los embajadores de Alemania, Italia y Francia, versando sobre el control de las costas y el retorno al Comité de los delegados alemán e italiano.

Una carta agria de Moscú al Comité de Londres

Londres, 10.—El embajador ruso ha dirigido una carta, redactada en tono agrio, al Comité de no intervención, en la que se refiere a las conversaciones de las cuatro potencias y a las que no asiste ningún delegado soviético.

Dice en la carta que no debe olvidarse que el «Deutschland», bombardeado por la aviación roja, no ejerce funciones de control, sugiriendo así que su misión era diferente.

Agrega que confía que en las conversaciones que se celebran no se traten otros asuntos que los anunciados.

Es probable que prevalezca la tesis italo-alemana

Londres, 10.—La adhesión de Alemania y de Italia al sistema de zonas de neutralidad para resolver los conflictos que puedan surgir con motivo del ejercicio de las funciones del control, ha causado excelente impresión en Londres. Lo probable—entiéndese—, es que prevalezca la tesis de que, como derecho de legítima defensa, los barcos agredidos tengan libertad de acción. En todo caso, la réplica será justificada ante el Comité de no intervención.

Se consideró inadmisibles el plan ruso

París, 10.—«Le Matin» dice que el Gobierno francés se vió obligado para ejercer el control de las aguas marítimas españolas, en lugar de realizarse por las cuatro potencias, han fracasado, pues las diversas delegaciones consideran el plan ruso inadmisibles.

El Gobierno rojo de Valencia estaba interesado también en la creación de la flota internacional.

Rusia ha perdido casi toda su influencia en Europa occidental, dice «Le Matin»

París, 10.—El periódico «Le Matin» publica un artículo en el que hace mención de las actividades de Moscú encaminadas a enturbiar las relaciones de las potencias occidentales europeas.

Agrega que debido a los turbios manejos a que se ha entregado, Rusia ha perdido casi por completo su influencia en el Occidente de Europa.

Von Blomberg en Siracusa

Siracusa, 10.—Esta mañana, a las ocho, llegó a este puerto el buque italiano «Aurora», a bordo del cual venía el ministro de la Guerra de Alemania von Blomberg y su hija. El «Aurora» venía escoltado por dos cazatorpederos.

El ministro alemán fué recibido por las autoridades. Más tarde visitó los monumentos y una vasta zona arqueológica.

A mediodía volvió a embarcar en el «Aurora», siendo aclamado por la muchedumbre que se estacionó en el muelle.

EL PACTO DEL MEDITERRANEO

Londres, 10.—En unas declaraciones hechas en la Cámara de los Comunes por el ministro de Nego-

cios Extranjeros Mr. Eden, éste ha dicho que el acuerdo entre Inglaterra e Italia, firmado el día 2 de Enero sobre la cuestión del Mediterráneo, es la base sobre la cual girará la política británica en dicho mar.

Con estas declaraciones se aclaran sensiblemente las relaciones anglo-italianas, que vuelven a ser cordiales.

EN TORNO AL NUEVO PACTO DE CONTROL

Satisfacción de la Prensa francesa y británica

París, 10.—Toda la Prensa de Londres y de París se felicita del resultado que por anticipado se considera favorable, de las sesiones del Comité de Londres, con motivo del nuevo plan de control de las aguas españolas.

Se cree que con las entrevistas de von Ribbentrop, embajador alemán y el ministro inglés de Negocios Extranjeros, se dará por resuelto el reingreso de Alemania e Italia en el Comité londinense, con la consiguiente y nueva participación de las flotas de esas dos potencias en el control de las aguas de España.

Tres aviones rojos se estrellan en un desfiladero

Habían salido para intentar ahuyentar a los buques nacionales que bombardearon la costa catalana

Perpignan, 10.—La niebla intensa y la lluvia que cae en el frente de Bilbao hace de todo punto imposible la actividad guerrera. Los caminos están enfangados.

Noticias recibidas de la frontera franco-catalana, dan cuenta de que durante el bombardeo de la costa catalana por navíos de guerra nacionales, sufrió un grave accidente la aviación roja.

Advertidos en Barcelona de la proximidad de dichas unidades, fueron enviados tres aviones rojos para tratar de alejar a los barcos de la flota nacionalista, pero debido a la intensa niebla, la escuadrilla se metió en un desfiladero y chocó con una colina, resultando los tres aparatos destruidos.

ATAQUES ENEMIGOS RECHAZADOS

En el frente de Soria sufren los marxistas más de quinientas bajas

Salamanca, 10 (12 n.)—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 10 de Junio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frentes de Vizcaya y Santander.—Sin novedad.

Frente de Asturias.—En la madrugada de hoy el enemigo atacó violentamente la posición de La Estaca, en las Regueras, siendo rechazado y perseguido, y haciéndose extraordinario número de bajas, entre las cuales se cuenta gran número de cadáveres abandonados en las cercanías de la posición.

Frente de León.—Se ha rectificado a vanguardia nuestra línea, ocupándose al enemigo dos posiciones en el sector de Oseja.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón.—Un intento de ataque enemigo en el sector de Cariñena fué rechazado por nuestras tropas.

Frente de Soria.—El enemigo atacó nuestras posiciones de Utande, siendo rechazado y abandonando en la huida cincuenta muertos, cinco ametralladoras rusas, sesenta y dos fusiles y siete prisioneros, uno de ellos teniente noruego y dos suizos. Se calcula en más de quinientas las bajas sufridas por los rojos en este combate.

Frentes de Madrid y Avila.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—En casi todos los sectores ha habido tiroteos y cañoneos de poca importancia.

Salamanca, 10 de Junio de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

HABLA YANUAS MESSIA

Contamos con la asistencia moral de las naciones autoritarias

El mundo islámico nos hace objeto de su atención

América latina se siente orgullosa de nosotros

Granada, 10.—El ex ministro de Estado de la Dictadura, señor Yanguas Messia, ha hecho unas declaraciones acerca de la situación de España.

Contamos—ha dicho—con la decidida asistencia moral de las naciones autoritarias que combaten al comunismo. El mundo islámico hace objeto de su atención a la España nueva y América latina siente el orgullo de compartir la gloria de nuestra raza.

No cree el ilustre profesor en la inminencia de una guerra, porque las grandes naciones no han completado su rearme y no están en condiciones de lanzarse a un conflicto armado.

Las naciones más o menos adversas al movimiento nacional, están divididas en dos bandos. Uno, de los simpatizantes con la España nacionalista, y otro, de nuestros adversarios, influenciados por la propaganda roja alimentada con el oro robado a España, de los organismos de la masonería y del Komintern. Prueba de que esta propaganda no produce los efectos deseados por los bolcheviques, es que no sólo la Prensa de derechas, sino también otros órganos franceses de matiz moderado, están a nuestro lado. «Le Jour», por ejemplo, ha aumentado su tirada por no haberse doblegado a las falsedades rojas.

Respecto de Inglaterra, debe distinguirse entre el pueblo, el Gobierno y la política personal. Creo que la opinión inglesa es contraria a la táctica de violencia demostrada con el bombardeo aéreo del «Deutschland», que suscita una violación sustancial del derecho internacional.

El principal factor de nuestro prestigio es el valor extraordinario de nuestro Ejército.

Lea usted

EL ADELANTADO

El ex ministro Lara dice que los rojos se han llevado de España más de 2.000 millones de pesetas

«Esto es cierto, y he recibido proposiciones para que no hiciese tal declaración»

París, 10.—El ex ministro de Hacienda, señor Lara, que desempeñó dicha cartera en el Gabinete Lerroux, ha hecho manifestaciones que evidencian el latrocinio en sumo grado de los bolcheviques españoles.

En España—ha dicho—mientras han gobernado (?) los socialistas, éstos se han llevado del Tesoro y de la nación más de dos mil millones de pesetas.

Debo advertir—apoyó el señor Lara—, que esto es rigurosamente exacto y que he recibido infinidad de proposiciones para que no hiciese estas declaraciones.

INFORMACION DE LOS FRENTEROS

Ayer despejó el tiempo en Vizcaya y se lanzaron al espacio las escuadrillas nacionales, castigando las fortificaciones rojas

Abre el tiempo y reanuda su actividad la aviación

Vitoria, 10 (noche).—Las águilas de España desplegaron sus alas. Habían pasado cuatro días en casi completa inactividad. Hoy hizo su aparición el sol, todavía tibio, pero nuncio de los días primaverales con que sueñan nuestros soldados.

La presencia de nuestras escuadrillas ha sido acogida por nuestros soldados con gritos de júbilo en todos los sectores.

Varias escuadrillas de trimotores, escoltados por otras de caza, visitaron las posiciones enemigas y dejaron tarjeta. A la hora presente también los «guardias» deben haberse enterado de que ha cambiado el tiempo...

El embajador italiano visita el frente

Salamanca, 10.—El secretario del Jefe del Estado, don Nicolás Franco ha visitado, en compañía del ministro de Italia, el frente de Orduña, donde admiraron la destreza y pericia de la artillería nacional que en presencia de dichos señores realizaron varios bombardeos de este sector con rapidez y precisión, obteniendo los ilustres visitantes una excelente impresión.

Dice el corresponsal de «Daily Mail»

Londres, 11.—El enviado especial del «Daily Mail» comunicó anoche a este periódico desde Vitoria que una vez más puede desmentir por el testimonio personal suyo las extravagancias de los rojo-separtistas. Hoy he comido—dice—sobre la cresta del pico más alto de Lemona, en el mismo punto que los rojos aseguraron durante varios días que habían capturado.

Las posiciones nacionales se encuentran a menos de ocho millas del centro de Bilbao, en línea recta. Hoy no se ha efectuado operación alguna. Únicamente la aviación nacional ha bombardeado durante casi todo el día las fortificaciones de El Gallo.

Heroica conducta de ex milicianos pasados a nuestras filas

Vitoria, 10.—Es objeto de vivos comentarios la heroica conducta de los ex milicianos pasados a nuestras filas que han merecido el honor de combatir al lado de los soldados nacionales en primera fila.

Estos desdichados que lograron huir del campo rojo donde fueron obligados a luchar por una causa contraria a los intereses sagrados de la Patria, quieren ser los primeros en el asalto al cinturón de hierro para poder abrazar a sus familiares que permanecen esclavizados en la zona bochevique. Es conmovedor el entusiasmo de estos nuevos soldados de España, dispuestos alegremente a todo sacrificio en aras de la independencia y de la grandeza de la Patria.

FRENTE DE ASTURIAS

Rectificación de nuestras líneas a vanguardia, una intencionada roja fracasada y un criminal desahogo artillero sobre Oviedo

Oviedo, 10.—Tras unos días de calma relativa en el frente de Asturias, y decimos relativa porque no ha dejado de oírse el fusil y el cañón, nuestro mando consideró, ayer, necesario rectificar algunas posiciones a vanguardia en el sector de Las Regueras, como dice el parte oficial de operaciones. En las últimas horas de la tarde de ayer, nuestras fuerzas atacaron por aquella parte, después de haber preparado convenientemente el terreno mediante disparos de nuestra artillería, que causaron en las posiciones rojas grandes desperfectos.

Dada la orden de ataque a los infantes, éstos, con empuje arrollador, avanzaron sobre el enemigo, que, no pudiendo contenerles, huyó a la desbandada. El castigo que se infligió a los rojos fué muy grande, y en su huida dejaron siete muertos, cuarenta fusiles y material de fortificaciones en abundancia.

En el día de hoy, siguiendo su costumbre, los marxistas han intentado contraatacar nuestras posiciones avanzadas del sector de Buenavista, El Fresno y Cementerio Viejo. Lo habían anunciado con gran preparación artillera. Eran las doce y media de la

noche cuando un proyectil rojo de 15,50, caído sobre la capital, daba la señal para comenzar el ataque. Hubo derroche de bombas de mano y de municiones de fusil y ametralladora. No se alteraron por eso los ánimos en nuestras líneas. Se contestó adecuadamente, y bastaron muy pocos tiros para hacer enmudecer al enemigo. A la una y media de la madrugada, una hora justa más tarde, renació la calma en todo el frente. Es muy posible que si a los marxistas les hubiera salido bien la primera parte del contraataque, se hubieran lanzado más tarde a un ataque a fondo; pero sus planes quedaron desbaratados desde el primer instante, porque nuestras baterías, con precisión que daba escalofríos, castigaron dura y eficazmente las posiciones rojas. Precisamente en ese sector había concentrado el enemigo tropas durante toda la tarde para asegurar el éxito del ataque.

Fracasada la intencionada roja, la ciudad de Oviedo sufrió las consecuencias de tal fracaso. Ya es sabido que cuando los rojos no logran sus propósitos desahogan su rabia bombardeando la población civil de Oviedo. Desde Coloto y alto de Bendones, las baterías moscovitas dirigieron sus tiros a la capital para tomarse la revancha, y los que no habían tenido valor para acercarse a nuestras trincheras festejaban desde sus parapetos las explosiones. En las manifestaciones de entusiasmo, propias de bestias, se distinguían los rojos de El Pinar, que daban vivas a Rusia y a la Pasiónaria cada vez que un proyectil rojo hacia blanco en cualquier casa de Oviedo, aunque fuera la de alguno de sus «camaradas».

FRENTE DE ARAGON

Vuelos de la aviación roja. Un ataque marxista rechazado

Zaragoza, 10.—Parte oficial facilitado por la Sección de Prensa y Propaganda de la quinta División:

En el sector de Jaca volaron seis aparatos enemigos que desaparecieron por Yebra, internándose en el campo rojo.

En la madrugada de hoy el enemigo atacó con fuego de artillería en Pueyo, estación de Azuara y los pueblos de Aladrén y Tosos. En Aladrén las milicias marxistas presionaron sobre las posiciones de este pueblo, siendo rechazadas por nuestras tropas. Durante la tarde se han observado movimientos enemigos en el frente comprendido entre Belchite y Tosos. En Caminreal, un avión enemigo

El crucero «Deutschland» fué bombardeado por el teniente coronel Hidalgo de Cisneros

Este es uno de los hombres de confianza de Prieto, y presentó al político bilbaíno un proyecto para destruir las cosechas de la España nacional

Salamanca, 10.—Radio 2. F. P., de Vizcaya, para desmentir la noticia de que el «Deutschland» fuera bombardeado por pilotos rusos, daba los nombres de los que habían llevado a cabo esta agresión y, entre ellos, el del teniente coronel Hidalgo de Cisneros.

Recaban los rojos este triste honor y no hay inconveniente en concedérselo. Lo importante y lo que el mundo ya sabe es que lo que pretendía el marxismo era provocar un conflicto internacional, pero el nombre de Hidalgo de Cisneros nos demuestra la participación directa de Prieto en la criminal maniobra. Este teniente coronel es uno de los hombres de la más íntima confianza de Indalecio; conspirador primero con él, más tarde compañero en la emigración, participó siempre de los secretos de Estado; en esta época de mangoneo y derrochismo prietista, fué designado jefe del aire.

Hidalgo de Cisneros es poseedor de los máximos secretos de Prieto; sabe hasta los Bancos suizos y holandeses donde aquél tiene sus fondos y conoce las claves para ingresar las sumas procedentes de las piraterías de Prieto. Este aviador, que acaba de perpetrar esa infamia, con el propósito

lanzó algunas bombas sin consecuencias. En Teruel se ha pasado a nuestras líneas un soldado.

FRENTE DE SORIA

Quinientas bajas rojas en el ataque a Utande

Soria, 10.—En el sector de Utande (Guadalajara), al oeste de este pueblo, una brigada internacional, protegida por carros de asalto y aviación, atacó en la madrugada de hoy las posiciones de Picarón, Carrapadilla y Campana, logrando a favor de la niebla poner el pie en una de las posiciones. Pero fué expulsada de ella a la bayoneta por nuestros valientes soldados que la guarnecían. El enemigo emprendió la huida, en la que abandonó más de cincuenta muertos, cinco ametralladoras rusas y sesenta fusiles, capturándosele siete prisioneros, entre ellos, un teniente noruego, dos milicianos suizos, un judío alemán y el resto, españoles. Se calcula que el nemigo ha sufrido una pérdida de más de quinientas bajas.

FRENTE DE MADRID Y DE LA SIERRA

El agua, enemigo de la guerra, es una bendición para los campos

Avila, 10.—Parece que hemos vuelto al invierno en la sierra. Las carreteras y caminos están encharcados y reblandecidos, obligando a nuestros muchachos a refugiarse en las chavolas y a encender alguna que otra fogata. No obstante, este agua transnochada viene como una bendición para el campo. Estas tierras esperaban, sedientas, la lluvia. Pueden darse por bien sufridos tales inconvenientes a cambio del beneficio que el agua reporta a nuestros campos. Por esa causa no se ha registrado actividad bélica.

Los rojos ponen empeño, aunque no con mejor éxito que antes, en los ataques contra la Ciudad Universitaria. Nuestros soldados desbaratan energicamente todos los intentos. También se registran por el Jarama algunas escaramuzas sin trascendencia.

En La Granja y en los demás sectores del frente de la sierra, los nacionales andan que no caben de gozo, contando las incidencias de la lucha. De labios de algunos de nuestros soldados hemos escuchado relatos sobre la heroicidad de nuestro Ejército, que siendo muy inferior en número al atacante, resistió durante tres días, sin tregua, hasta que el enemigo, destrozado, hubo de retirarse, sin que hubiese tiempo para comer ni descansar. Ahora, pasadas las turbulentas jornadas, nuestros hombres ríen y rememoran los días de lucha violenta.

La Unión y El Fénix Español. Compañía de Seguros reunidos. Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes. Viene por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos. Subdirector en Segovia DON CELESTINO PASAGALI. Oficinas: Plaza Mayor, 22, planta baja.—Teléfono 397

«Mundo Obrero» sigue en su cantinela de «unión, unión, unión» de las fracciones del Frente Popular para ganar cuanto antes la guerra.

Pozas pide refuerzos

Barcelona, 10.—La Policía al servicio de Pozas continúa practicando registros para desarmar a la población, habiendo hallado en distintos barrios importantes depósitos de armas, municiones y bombas.

Se sabe que Pozas ha dirigido un nuevo llamamiento a Valencia en demanda de otros contingentes de fuerzas para hacer frente a los anarquistas, pues los elementos de que hoy disponen no se atreven a dar la batalla decisiva a los faistas.

NOTAS DE LA ALCALDIA

EL CONSUMO DE AGUA

En vista del enorme consumo de agua que se hace por el vecindario, insisto en el ruego que me permití formular dentro de los pasados días referente a que se utilice tan sólo el agua que realmente se precise, procurando no despilfarrarla en usos superfluos o de relativa necesidad.

Deben tener en cuenta los vecinos a este respecto que, aun cuando se ha procurado normalizar el servicio de suministro de agua, se ha conseguido hacerlo de un modo provisional, por lo que, mientras duren las actuales circunstancias, han de limitarse a utilizar la que efectivamente precisen.

El mercado de los domingos en El Azoguejo

Habiéndose comunicado a esta Alcaldía por el excelentísimo señor gobernador civil y por el señor delegado provincial del Trabajo que el mercado que tradicionalmente se viene celebrando los domingos en esta ciudad continúa verificándose, se anuncia así, para general conocimiento del vecindario y de los vendedores.

El decreto sobre los prisioneros se lleva a la práctica en el Monasterio de San Pedro de Cardena (Burgos)

Salamanca, 10.—El Decreto firmado por el generalísimo en que se atiende al problema de los prisioneros, ha merecido grandes elogios de la Prensa extranjera. El «Times» lo comenta así: «Los prisioneros de guerra hechos por los nacionalistas han visto reconocido su derecho al trabajo y a su fruto por un Decreto del general Franco publicado en la Prensa de hoy. Percibirán dos pesetas por día y una suma mayor cuando se empleen en trabajos en los cuales la remuneración exceda de la indicada. Los jornales disfrutarán de complementos en los casos de que los prisioneros tengan a sus esposas e hijos en territorio nacional. Los únicos prisioneros a quienes no se reconoce el derecho al trabajo son los autores de crímenes graves.

Dicho Decreto lleva a la práctica el principio sustentado en el párrafo 15 del programa del partido nacional y constituye una humanitaria solución al difícil problema de los prisioneros. Ha sido ya llevado a la práctica en el notable Monasterio de San Pedro de Cardena, en Burgos, una de las casas benedictinas más antiguas de España, en el cual han hallado trabajo unos novecientos prisioneros que se ocupan en obras de edificación y en la construcción de un camino que facilitará el acceso de los visitantes al Monasterio.»

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Nueva Junta del Colegio de Médicos

El excelentísimo señor gobernador civil se ha dignado constituir la Junta directiva del Colegio de Médicos de Segovia en la forma siguiente:

Presidente, don José Hernán de Nicolás; vicepresidente, don Primo Gila Regidor; secretario, don Joaquín Sastre Matesanz; tesorero, don Pedro Moreno Herrero; contador, don Alfonso Gila Sancho; como vocales los señores que a continuación se expresan: don Pablo Velasco Pérez, médico de San Ildefonso, y don Luis Sierra, médico de Madrona, por el partido judicial de Segovia, como delegados del mismo; don Rafael Garrido Lestache, médico de Olmeda, y don Emilio Agudo Cuesta, médico de Valladolid, por el de Cuéllar; don Emilio García López, médico de Nieva, y don Miguel Virseda Diego, médico de Marugán, por el de Santa María de Nieva; don Modesto Para Santa Engracia, médico de Navalilla, y don Manuel García Martín, médico de Barbolla, por el de Sepúlveda, y don Fidel Sanz de la Monja, médico de Estebanvela, y don Máximo Estruga Cantalapiedra, médico de Ayllón, por el de Riaza.

Visitas

El gobernador civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas: Padres Misioneros y maestro de Villagonzalo de Coca; alcalde y secretario de Valladolid; doña Angeles Gil Domingo y doña María del Carmen de

Recuperación de botellas vacías de Oxígeno, Acetileno y Aire. Aviso a los consumidores

Autorizados por el señor coronel jefe de Industrias de los Ejércitos del Norte, reclamamos a todos los consumidores de Oxígeno, Acetileno y Aire, que tengan botellas vacías procedentes de las fábricas de Valladolid o Madrid, para que sean remitidas a Valladolid y poder así atender a las necesidades de la zona liberada.

Los envíos se harán a Valladolid y los documentos respectivos de envío se remitirán a las direcciones siguientes:

Autógena Martínez, S. A. Carretera de Madrid, Valladolid, Sociedad Castellana de Oxígeno, Apartado número 133, Valladolid. De la retención indebida de estos envases se dará cuenta a la referida autoridad.

Noticias de Norteamérica

Lindberg ofrece dinero para la represión de actos de criminalidad

Nueva York.—El coronel Lindberg ha entregado al Gobierno de los Estados Unidos 2.500 dólares, que deben ser empleados en la represión de actos de criminalidad. Al mismo tiempo ha comunicado que entregará nuevas cantidades si las medidas que se adopten son de evidente eficacia.

Roosevelt quiere aumentar la flota mercante de los Estados Unidos

Washington.—El Presidente de los Estados Unidos ha dirigido un mensaje al Congreso en el que expresa la necesidad de incrementar la marina mercante, haciendo ver que la iniciativa debe partir del Gobierno de la nación. Anuncia que tiene destinados a tal fin ciento sesenta millones de dólares.

El plan de construcciones navales representa un presupuesto de cuatrocientos cincuenta millones de dólares

Este año se construirán 20 submarinos y desde Junio de 1935 al mismo mes de 1937 los astilleros italianos han recibido órdenes de construir otros 50, además de medio centenar de torpederos.

Italia tendrá, dentro de un año la flota submarina más poderosa del mundo

Roma.—Dentro de un año Italia tendrá la más poderosa flota submarina del mundo. En ese plazo tendrán 100 sumergibles en servicio. Francia pasará a ocupar el segundo lugar con 90 unidades de esta clase.

Este año se construirán 20 submarinos y desde Junio de 1935 al mismo mes de 1937 los astilleros italianos han recibido órdenes de construir otros 50, además de medio centenar de torpederos.

La Rocque se ha sumado con todos sus hombres al «Frente de la Libertad»

Paris, 10.—El «Frente de Libertad», anticomunista, aumenta diariamente el número de sus afiliados. El coronel La Rocque se ha sumado sin reservas al movimiento que acaudilla Doriot.

«El respeto de los rojos a las creencias religiosas»

Entre los temas preferidos de la propaganda roja en el extranjero, está en primer término «el político», es decir, el del funcionamiento de las instituciones democráticas en la zona sometida al Gobierno de Valencia; en segundo lugar, «el religioso», a saber: el respeto a las creencias y prácticas de diversas confesiones cristianas en el mismo territorio.

En apoyo del primero está esa periódica reunión de la Diputación permanente de las Cortes, que proroga el Estado de alarma en un país que vive en guerra y en las sesiones plenarias donde no acude más de una cincuentena de diputados, menos desde luego de los asesinados por el Gobierno que los convoca.

Como propaganda dirigida a los cristianos de Europa—especialmente de Inglaterra—, no han podido ofrecer otra cosa que la penosa tolerancia del culto católico en una provincia—media provincia ya, Euzkadi—y unos diminutos núcleos protestantes, olvidados por pequeños o respetados por no ser españoles.

Por lo demás, hemos de preguntarnos, como otras veces: ¿Engañan a alguien? ¿Hay quien los crea? Porque la regla, tajantemente aplicada en la España roja, ha sido ésta: la condición de sacerdote o la de simplemente católico, llevaba aparejada la muerte sin remisión; toda iglesia ha sido víctima del incendio o del saqueo, destinada en este caso al servicio de las entidades revolucionarias.

¿Hay quien los crea? Tememos no a la falta de inteligencia, sino a la de voluntad; porque—nos referimos nuevamente al caso de Inglaterra—las cómicas declaraciones del dean de Canterbury las conoció todo el mundo y apenas circuló una verídica e impresionante información del obispo anglicano de Gibraltar.

Viene todo esto a que los prisioneros hechos por nuestro Ejército del Norte, confirman y amplían noticias ya sabidas. Asesinatos de sacerdotes, como los canónigos de Covadonga, los sacerdotes de Gijón y de Tameza.

La suerte de las iglesias no ha sido mejor que en otras partes. Véase una lista impresionante: quemadas; las de San Martín de Anes, Pola de Siero, Villas (Grado), Llanera, Collado, Tolinas, Elguera, Franciscanos de Avilés, Ayes, Campomanes, Valdeprado, Sotillo, Hormiguera, Rindal de los Molinos, Arcedo, Caraveo, Barcená y Ontaneda.

La de Tamo, ha sido dedicada a salón de cine, la de San Francisco, en Santander, derribada para ampliar el Ayuntamiento. La de San Roque, del Sardinero, derribada para ampliar unos jardines. La de las Salesas y Adoratrices—de Santander también—dedicadas a cuarteles de la C. N. T. Confirman, igualmente, la desaparición de la «Santina» y de la Virgen de la Catedral de Covadonga. Y la suerte de las alhajías llevadas a Cangas de Onís, a casa de un tal Luis Díaz y probablemente trasladadas con posterioridad al extranjero.

El oculista valenciano doctor Manuel Royo

Refugiado en Lastras de Cuéllar. De los Hospitales de La Habana-París-Berlín-Viena y Budapest. Inspector de Sanidad (excedente) y por oposición médico de la Marina civil española, etc. Especialista en enfermedades de los ojos y crónicas de Medicina interna (especialmente), Reumatismo-Asma y Diabetes (orina dulce). Cura a los ciegos por cataratas en pocos días, opera el glaucoma (dolor de clavo). Gradúa la vista. Consulta de once a una y de cuatro a seis Lastras de Cuéllar

Los consejeros de Aguirre dicen a éste que estamos en la hora de las decisiones, porque la caída de Bilbao es inminente

Aguirre se resiste a causa de los compromisos contraídos con el Gobierno de Valencia, pero se le hace ver que está en plena libertad de acción porque fueron Largo Caballero, Negrín y Prieto los primeros en dejar incumplidas sus obligaciones morales y materiales. Aguirre pide un plazo de días para decidir

Retrasar la determinación puede ser causa de una catástrofe de la que nadie se libre, insisten los consejeros

Labor diplomática para conseguir de Prieto la retirada de los asturianos y de los montañeses con objeto de que no destruyan la capital de Vizcaya

El Partido Social Francés por la victoria de Franco

Así lo proclama el diputado vasco-francés señor Ibarnegaray
"Deseamos el éxito de los nacionales porque será el éxito del orden sobre la anarquía"

París.—He aquí unos pasajes del interesante discurso pronunciado recientemente en Burdeos por el diputado vasco-francés señor Ibarnegaray:
"Nuestra decisión firme es la que he declarado en el Congreso de París: nosotros «en el país vasco-francés, unánimemente nos colocamos junto a los vascos del general Franco».

Desde esta tribuna del Congreso de Burdeos yo me dirijo al general Franco y a las fuerzas del Requeté y les envío con un saludo fraterno mis votos ardientes de próxima victoria.

Me dirijo a esas magníficas tropas del Requeté, de las que me decía uno de sus jefes: «Jamás, ni en los mejores tiempos de nuestra historia militar, hemos mandado mejores soldados».

«Que se sepa claro! La derrota de los nacionales españoles y el triunfo del Frente Popular tendría en nosotros tan graves repercusiones, que quizá apareciera como sospechoso el actual jefe del Gobierno francés.

Deseo el éxito de los nacionales, porque será el éxito del orden sobre la anarquía.

Y esto es lo que les explicaré a ustedes que, juntamente con Inglaterra y con Bélgica, se haya hecho el gran esfuerzo que tenía como finalidad detener la guerra civil o cuando menos llegar a un armisticio de días.

Si, yo deseo con toda mi alma el éxito de los nacionales, puesto que es el éxito del orden contra la anarquía.

Ansio el éxito de los nacionales porque amo profundamente a España y porque creo en sus destinos; la derrota nacional sería no el hundimiento de un país, sino el de toda una civilización; la civilización latina, que es la única razón de nuestra existencia. Los que están en Bilbao son mis hermanos de raza; tengo allí amigos y mis amigos de la abstracción actual de estos hombres cuando veo en «L'Humanité» la fotografía de Aguirre, porque es este mismo el hombre que se ha entregado a la loca idea, seguramente loca, pero sobre todo idea imbécil, del se-

paratismo, y que «también ha tratado de arrastrar a esta locura a los vascos franceses, a través de la autonomía».

«En el momento en que un gran país tiene tantas dificultades para vivir, querer crear entre España y Francia un pueblo chico que no llega a tener ni 500.000 habitantes! ¿Cómo vivirá? ¿Qué utopía! Pero qué peligrosa la idea separatista cuando penetra en un cerebro, lo mismo en Alsacia que en Bretaña, que en los límites de Polonia... ¡Les vuelve a los hombres locos!

Cuando veo la «foto» de Aguirre en «L'Humanité» y al pie de ella leo esta dedicatoria «A mi querido amigo Vaillant-Couturier, de todo corazón, Aguirre», comprendo, señores, que esos desgraciados resistan al supremo llamamiento que les hace Franco.

No he podido hacer más. Cuento, hora por hora, las que faltan hasta el fin del drama. No tengo ninguna esperanza. Aguirre no aceptará. Será, por tanto, la ley del justo la que va a caer sobre Bilbao en breves horas.

Cara a cara de ustedes he querido, en la forma más clara y precisa, proclamar aquí, como lo hacemos en todo tiempo, la verdad, la posición del Partido Social Francés en frente de este drama, y cuando los comunistas hacen apelaciones a la humanidad, decimos: «Sois los últimos que tenéis derecho a hablar, porque si a vosotros se os hubiera escuchado, si os hubiésemos seguido, si el Gobierno de Francia se hubiera metido en este asunto de España conforme lo deseabais, y si hubiésemos comprometido nuestras armas, a estas horas Europa estaría en los horrores de la guerra, porque hubiésemos sido arrastrados a la más funesta de todas las guerras.

Lo proclamamos tanto en el país vasco como fuera de él: el comunismo es la guerra. La guerra civil al principio; la guerra exterior después.

Por esto nosotros estamos al lado de los hombres que luchan para garantizar el orden, que es el que únicamente puede salvaguardar la paz.»

El canal de Lodosa, por salirse la yasa de Cabeza de Gato. Toda la vega ha quedado completamente inundada. Otro tanto ha sucedido junto al monte Yerga, en el término de Logroño.

También presenta el mismo triste aspecto una inmensa zona de Rincón de Soto. En este pueblo hubieron de ayudar a desalojar una casa a media noche. Las aguas la rodeaban completamente, como asimismo a dos más, enclavadas junto a ella. Una de éstas se ha derrumbado. Afortunadamente no se han registrado desgracias personales.

El gobernador civil de la provincia ha recorrido en el día de hoy los pueblos de las zonas mencionadas.

Los ingenieros y ayudantes de Obras públicas dirigen sin descanso las obras de desagüe. Merece destacarse la labor de los ingenieros y obreros de la Compañía del Norte.

Lo que dicen los aviadores que bombardearon el "Deutschland"

Londres.—Informes fidedignos (se puede decir que son oficiales), dan cuenta de que un periodista británico y otro francés, han tenido ocasión de hablar en Valencia con los aviadores rojos que bombardearon el buque de guerra alemán «Deutschland», frente a la bahía de Ibiza.

Los cuatro han coincidido en afirmar (no se han recatado en ello) que las bombas que arrojaron contra el «Deutschland» fueron cinco; cuatro de 200 kilos y una de 110 kilos.

También han afirmado que la agresión la llevaron a cabo obedeciendo órdenes de Indalecio Prieto, quien, como ministro de Defensa, dispuso que sin contemplación de ningún género bombardeasen el barco almirante de la escuadra alemana, encargada del servicio del control en el Mediterráneo.

Lea usted EL ADELANTADO

Hemos visitado dicha zona y personalmente hemos confirmado la desastrosa situación. Grandes extensiones de terreno de cultivo han quedado inundadas. Los cereales, legumbres y hortalizas quedan completamente perdidos. También los árboles frutales. El aspecto que presentaba el campo no podía ser más triste en Aldeanueva, Calahorra, Rincón de Soto y Alfaro.

Junto a esta zona, el terreno parecía una inmensa laguna. La carretera estaba totalmente cubierta de agua en más de quinientos metros de una altura de un metro.

En el término de Bocarón reventó

La Cámara belga y la guerra española

Ratifica la no intervención

Bruselas, 10.—La Cámara ha votado el proyecto de ley sobre ratificación de la no intervención de Bélgica en los asuntos de España. La moción fué aprobada por ochenta y ocho votos contra once. Se han registrado cuarenta y nueve votos en blanco.

HOMENAJE A ITALIA

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ha organizado para el próximo domingo, día 13 de Junio, en el teatro Juan Bravo, a las siete de la tarde, un homenaje al gran pueblo italiano, con arreglo al siguiente PROGRAMA:

1.º Por la banda de música de la Academia de Artillería se interpretará el himno italiano.

2.º Lectura de unas cuartillas de homenaje a Italia.

3.º Himno de la Falange.

4.º Proyección de la película italiana «Bajo el signo del Littorio».

DESCANSO

5.º Proyección de la gran cinta italiana «Camino de héroes».

6.º Himno de Oriamendi.

7.º Resumen del acto.

8.º Himno nacional.

Pecios: Palcos, 15 pesetas; butacas de patio, 2; ídem de palco, 1,25; ídem de principal, 1.ª fila, 1,50; ídem de ídem, 2.ª, 3.ª y 4.ª fila, 1,25; delantera de palco, 1; entrada general, 0,75.

Las localidades se venden en Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S. (plazuela de San Facundo, número 1) y, durante la tarde del domingo, en la taquilla del teatro Juan Bravo.

El tiempo se serena, pero aún no han desaparecido del todo los nubarrones que todavía empañan el horizonte. La niebla y la lluvia han podido encabritar a los impacientes, pero esta pausa ha sido bien aprovechada por nuestro Estado Mayor, que ha perfilado todos sus planes, habiendo quedado estudiado hasta los detalles más nimios.

El generalísimo ha observado por sí mismo la situación en este frente.

El tiempo se serena, pero aún no han desaparecido del todo los nubarrones que todavía empañan el horizonte. La niebla y la lluvia han podido encabritar a los impacientes, pero esta pausa ha sido bien aprovechada por nuestro Estado Mayor, que ha perfilado todos sus planes, habiendo quedado estudiado hasta los detalles más nimios.

El generalísimo ha observado por sí mismo la situación en este frente.

El tiempo se serena, pero aún no han desaparecido del todo los nubarrones que todavía empañan el horizonte. La niebla y la lluvia han podido encabritar a los impacientes, pero esta pausa ha sido bien aprovechada por nuestro Estado Mayor, que ha perfilado todos sus planes, habiendo quedado estudiado hasta los detalles más nimios.

El generalísimo ha observado por sí mismo la situación en este frente.

El tiempo se serena, pero aún no han desaparecido del todo los nubarrones que todavía empañan el horizonte. La niebla y la lluvia han podido encabritar a los impacientes, pero esta pausa ha sido bien aprovechada por nuestro Estado Mayor, que ha perfilado todos sus planes, habiendo quedado estudiado hasta los detalles más nimios.

El generalísimo ha observado por sí mismo la situación en este frente.

El tiempo se serena, pero aún no han desaparecido del todo los nubarrones que todavía empañan el horizonte. La niebla y la lluvia han podido encabritar a los impacientes, pero esta pausa ha sido bien aprovechada por nuestro Estado Mayor, que ha perfilado todos sus planes, habiendo quedado estudiado hasta los detalles más nimios.

El generalísimo ha observado por sí mismo la situación en este frente.

El tiempo se serena, pero aún no han desaparecido del todo los nubarrones que todavía empañan el horizonte. La niebla y la lluvia han podido encabritar a los impacientes, pero esta pausa ha sido bien aprovechada por nuestro Estado Mayor, que ha perfilado todos sus planes, habiendo quedado estudiado hasta los detalles más nimios.

El generalísimo ha observado por sí mismo la situación en este frente.

El tiempo se serena, pero aún no han desaparecido del todo los nubarrones que todavía empañan el horizonte. La niebla y la lluvia han podido encabritar a los impacientes, pero esta pausa ha sido bien aprovechada por nuestro Estado Mayor, que ha perfilado todos sus planes, habiendo quedado estudiado hasta los detalles más nimios.

El generalísimo ha observado por sí mismo la situación en este frente.

El tiempo se serena, pero aún no han desaparecido del todo los nubarrones que todavía empañan el horizonte. La niebla y la lluvia han podido encabritar a los impacientes, pero esta pausa ha sido bien aprovechada por nuestro Estado Mayor, que ha perfilado todos sus planes, habiendo quedado estudiado hasta los detalles más nimios.

LA SITUACION INTERNACIONAL

En Londres nos apalean diplomáticamente --dice la Prensa francesa-- y en Bulgaria y en Bucarest nos derrotan

La Prensa alemana dice que Inglaterra empieza a desligarse de Francia para aproximarse a Alemania

LA REUNION DE «LOS CUATRO»

Londres, 11.—Toda la Prensa de anoche anunciaba para hoy la importante reunión en la que intervendrán el embajador alemán von Ribbentrop, el embajador francés, el de Italia señor Grandi y el ministro de Negocios Extranjeros señor Eden.

Se concede extraordinaria importancia a esta reunión, que se considera definitiva para concertar el nuevo plan de control de las aguas de España, con lo que quedará aclarada la cuestión internacional, tan delicada desde hace quince días.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA

Berlín, 10.—La Prensa hace escasos comentarios sobre el resultado de la «tournee» baltánica del ministro de Relaciones Exteriores, von Neurath.

Todos los periódicos dicen que la política germana ha sido comprendida en Yugoslavia, existiendo la impresión de que la ofensiva diplomática del tercer Reich será coronada por el éxito más rotundo.

Añade la Prensa que Inglaterra empieza a desligarse de Francia para aproximarse a Alemania. Lo pone de manifiesto el hecho de que haya sido rechazada la propuesta francesa para tener en cuenta la tesis sustentada por el Reich.

La Prensa francesa, comentando el resultado de las negociaciones en Londres acerca del control marítimo de España dice que, en Londres, Francia ha sido apaleada por los diplomáticos, los cuales la han infligido otra derrota en Bulgaria y en Bucarest.

EL VIAJE DE VON NEURATH A BULGARIA. SU IMPORTANCIA

Sofía, 11.—Con relación a la visita que ha hecho a esta capital el ministro alemán de Relaciones Exteriores, von Neurath, ha sido facilitada una nota en la que se da cuenta de que las conversaciones celebradas con el jefe del Estado búlgaro se han desarrollado dentro de la mayor cordialidad. Los asuntos de carácter internacional que se han tratado corresponden al momento actual.

En cuanto a las relaciones bulgargermanas, se trató de intensificar el comercio y fomentar los viajes culturales entre ambas naciones.

En lo internacional se seguirá una política de colaboración, siempre que redunde en beneficio del mantenimiento de la paz mundial.

Antes de partir para Budapest, a donde llegará hoy, von Neurath ha expresado su reconocimiento al Gobierno y al pueblo de Bulgaria por la acogida cariñosa que le ha tributado.

Señalar su paso por este sector sería tanto como facilitar al enemigo una preciosa confidencia. En esta ocasión, como en otras muchas, quiso ver de cerca el terreno donde hay que operar. Tuvo interés en que su presencia no fuese notada, y yo hago referencia a ella después de transcurridos varios días desde su visita.

Las rutas del aire volvieron a ser surcadas hoy por nuestras escuadras, que bombardearon las fortificaciones defensivas de Bilbao desde Plencia por Munguía hasta Galdácano, haciendo que el cinturón de hierro saltara en pedruzcos en algunos puntos. Los cuatrimotores, con las juveniles escuadrillas de caza, rompieron la monotonía, como avisando a los rojo-separatistas: Camaradas; no hemos hecho más que empezar.

Los superdreadnought del aire empezaron su acción tan pronto aclaró el día, y continuaron su labor casi sin interrupción, no cediendo hasta que fueron arrojadas sobre los objetivos señalados las toneladas de metralla previstas. Los cuatrimotores volaron a escasos metros de las líneas rojas, en cuyas mismas trincheras hicieron explosión varias bombas que, según afirman los pilotos, causaron grandes estragos.

La noche se presenta limpia.

En Suiza es descubierta otra organización dedicada a la compra de armamento para los rojos

Anteriormente habían sido descubiertas otras dos organizaciones del mismo tipo

Ginebra, 10.—La Policía federal ha jugado un papel interesante al descubrir otro alijo de armas expedido por una Sociedad que funcionaba con la denominación falsa de «Compra-venta de automóviles».

Esta organización estaba ligada a la descubierta hace días, donde quedó patente la existencia de una red de contrabandistas que tenía ramificaciones en Valencia. Resultado de los registros practicados ha sido el hallazgo de treinta ametralladoras y 70.000 cartuchos. Este material se enviaba desde Suiza a los rojos por territorio francés, concentrándose todo él en Narbona. Ya se habían presentado al Gobierno de Francia varias denuncias sobre el paso de armas por dicha población, pero el Gobierno no hizo ca-

Agentes rusos elaboran el plan de exterminio de los anarco-indicalistas

Paris, 10.—Según noticias recibidas de la frontera franco-española, el Gobierno de Valencia está trazando actualmente un plan de exterminio de todos los Comités anarquistas y sindicalistas, elaborado por numerosos agentes rusos, que son los encargados de eliminar a los que ellos llaman trotskistas.

La campaña represiva en Barcelona está dirigida personalmente por el consúl de Rusia, que tiene a su mando, además de muchos elementos, milicias comunistas y socialistas y un número elevado de agentes de la G. P. U., encargados de descubrir a los jefes de la organizaciones de oposición al Gobierno Negrín.

La actuación de dichos agentes de la G. P. U. ha comenzado ya, sabiéndose que destacados jefes anarcosindicalistas de Cataluña han caído en su poder, haciéndoles desaparecer rápidamente sin que se vuelva a saber nada de ellos.

Al parecer, los capturados son sometidos a torturas antes de ser ejecutados con objeto de obligarles a hacer revelaciones sobre la actuación de la F. A. I. y de la C. N. T.

Estas vejaciones han enardecido a los militantes de dichas sindicales, y se sabe que éstas proceden a reorganizar sus milicias con objeto de dar un nuevo golpe dirigido a derribar al Gobierno y librarse del yugo a que están sometidos.

Escuelas judías clausuradas en La Argentina

Se daba a los niños educación comunista

Buenos Aires, 10.—Han sido clausuradas, y expulsados sus profesores, once escuelas judías, donde se daba a los niños educación comunista.

Cafiaspirina
Contra todos los dolores

M.C.D. 2022

A BUENA HORA, MANGAS VERDES

Confesémoslo con toda sinceridad; si alguno de nuestros mártires de Julio y de Agosto volviese a la vida por un milagro de Dios, e intentase captar las ondas de las emisoras rojas, indudablemente se encontraría con una gran sorpresa, y de buenas a primeras sospecharía que la longitud de las mismas había variado o que quienes radiaban no eran rojos, sino nacionales. Y es la verdad. ¿Cuándo se oyó a los del Frente Popular hablar de España, de la Patria o de sus grandezas pretéritas? ¡Jamás! ¡Nunca! Para ellos nuestro suelo no tenía otra denominación, que el nombre «República»; la República hará esto, la República necesita lo otro, la bandera de la República, etc., etc.; éste era su léxico, y cuando algún patriota hablaba en el Parlamento de España, de la Patria, de la Tradición, la jauría se levantaba airada, profiriendo los más groseros insultos; el nombre bendito de la Patria y el recuerdo de sus glorias era, a juzgar por sus protestas, algo que manchaba la lengua de los que lo pronunciaban, que no podían ser sino oscurantistas y retrógonos; era tal la campaña emprendida por la chusma contra las gestas gloriosas y venerables tradiciones de nuestros padres, que españoles hubo de buena fe, que creyeron que toda la Historia de España, hasta la República, no era otra cosa sino podredumbre, vileza y deshonra. ¡Y cómo han cambiado de lenguaje los malditos cuando se ven con el dogal al cuello! ¡Cómo invocan ahora el sagrado nombre de la Patria, para avivar el menguado espíritu de sus mesnadas! Aún comparan su lucha y resistencia de desesperados, con aquel gesto viril del pueblo español contra Napoleón, cuando han mancillado los ideales que forjaron aquella epopeya y cuando renunciaron a la historia gloriosa de nuestra Patria, que quisieron continuar desde los tiempos semibárbaros de Recaredo, según frase del estadista de Alcalá. Si tuvieran vergüenza y decoro, no invocarían nombres inmaculados que quisieron en vano arrinconar a fuerza de burlas, befas y escarnios, y que jamás pronunciaron con espíritu y unción sagrada, para no caer, ¡jimbéciles!, en lo que ellos llamaban gazmoñerías, rutinas y antiguallas.

Es, por otra parte, objeto referente de sus emisiones de hoy, recomendar al pueblo una obediencia ciega a la autoridad, espíritu de sacrificio y sentido de responsabilidad; ellos, que se han pasado la vida predicando la revolución en todos los tonos, la violencia y la fuerza como medios más prácticos...; jamás hablaron a sus masas de obligaciones y renuncias que la sociedad exige a todo ciudadano; de derechos, sí, de reivindicaciones de clase, que era urgente conseguir, aunque se hicieran añicos la economía y tranquilidad del país y por más que fuesen precisos el tumulto, el asesinato y la paralización de la vida ciudadana. ¿No recordáis que esto constituía el plato fuerte de todos sus discursos y conferencias? Ni uno solo de éstos podría alegarse, en que el orador, sobreponiéndose a sus pasiones y egoísmos, examinase los problemas, puestos los ojos en los altos destinos de la Patria. ¡Ellos ya no son ellos! ¿Cómo se verán los angelitos cuando ahora se afanan y desgañitan, queriendo convencer al mundo de que ellos no persiguen la Religión, ni asesinan a los sacerdotes, sino que son los fascistas los que tales desmanes ejecutan? ¡Qué pérfidos! Para qué más; cuando hemos sabido que los hijos de Marx, ateos y materialistas, se rasgaban las vestiduras por la destrucción de Guernica, ciudad sagrada de los tradicionalistas y católicos vascos, no nos extrañaría oír por la «radio» cualquier día, que Prieto y sus satélites se habían reunido para rezar el rosario o hacer un triduo al Sagrado Corazón.

Hace unos días, no más, un charlatán barcelonés daba por «radio» la explicación de por qué aparecía en el «Boletín Oficial de la Generalidad» una sección dedicada a la cuestión religiosa y anuncio de cultos. «Nos ha hecho mucho daño, son sus palabras, que yo oí, haber prescindido de esta cuestión, pues es evidente que los valores religiosos, que nosotros hemos aniquilado, pesan mucho en el orden internacional y no sabéis compañeros cuánto nos ha perjudicado nuestra conducta de los primeros tiempos, para ganar la guerra». ¡Qué bellacos y qué hipócritas!

Menos mal que en este cambio que «pretenden» simular, se les ve la antena; aquellas soflamas, radiadas en los primeros días, en que la guerra fué para ellos juega y satisfacción de

todos sus instintos y en las que uno no sabía si eran hombres o demonios los que hablaban, han desaparecido relativamente, porque la masonería ha visto que el mundo se alarmaba y peligraba el negocio judío en España.

Se dieron nuevas consignas elaboradas por las sectas, y el Gobierno de Valencia, esclavo de ocultos poderes, hizo suyas, dirigiendo todos sus esfuerzos a aparentar moderación y mesura en sus actos. Mas vano empeño; entre los rojos hay gentes que tienen memoria y que, sobre todo, proceden con una lógica digna por otra parte de mejor causa. La F. A. I. y el P. O. U. M. no se aviene con este formulario ridículo; protestan airados de que se quiera estrangular la revolución y de que una vez más, se intente ahogar los deseos del pueblo. La pandilla de Valencia ni siquiera puede engañar a los suyos que, si alguna vez la siguieron con fe, se debió a las promesas que constantemente les hicieron. A nosotros que, gracias a Dios, no hemos sufrido su tiranía en esta guerra, lejos de engañarnos porque los conocemos de antiguo, nos producen tal asco sus emisiones, por el sadismo que demuestran, que más de una vez nos han dado ideas de estrangular el aparato de «radio», como si él tuviese la culpa de que todavía haya gentes que sacrifiquen su vida vilmente engañados por una propaganda miserable. Por más que la masonería haga alarde de todas sus agencias de información, para tergiversar las cosas, no hay medio de engañar a quien se haya asomado un poco a los frentes y visitado los pueblos reconquistados; por allí pasaron ellos, los de siempre, los del Pacto de San Sebastián, los del 11 de Mayo... los asesinos de España.

JUAN DE DIOS MORENO
Ayllón, Junio 1937.

Se va a pedir que se declare fiesta nacional el aniversario de la muerte de Calvo Sotelo

Roma, 10.—Según informan desde Salamanca, el Ayuntamiento ha acordado proponer que el próximo día 13 de Julio, aniversario del insigne español don José Calvo Sotelo, sea declarado fiesta nacional.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Se ordena a todas las afiliadas de la sección femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. acudir mañana, a las nueve y media, al domicilio de dicha sección, Refitería, 3, para recoger las huchas y emblemas para la cuestión de Auxilio Social.

Sección Pelayos

Mañana, durante todo el día, pasarán por el cuartel todos los Pelayos residentes en Segovia, para la confrontación de fichas y carnet.

El que no asista será sancionado severamente.

El jefe
Arriba España.

Ecos de la provincia

Honrubia de la Cuesta
Velada teatral benéfica

El entusiasmo patriótico existente en esta localidad, avivado por la actividad incansable de los inteligentes maestros señoría doña Emilia Santos Lebrero y don José V. Bartolomé Mata y del culto inspector veterinario municipal don Maximiano Gutiérrez, secundado por los demás funcionarios y autoridades, viene demostrándose repetidamente con la organización llevada a cabo de diferentes actos, al objeto exclusivo de recabar fondos con destino al engrandecimiento de las suscripciones populares iniciadas para subvenir a las necesidades de la campaña.

A ese efecto, el domingo último tuvo lugar en la Casa Consistorial uno de tan simpáticos actos, consistente en la celebración de una velada teatral, en la cual se representó «España inmortal», original de Otero del Pozo, en tres actos, en verso, formando el cuadro artístico un grupo de niños escolares y de jóvenes de uno y otro sexo, hábilmente dirigidos por la señorita Santos Lebrero y señores Bartolomé y Gutiérrez, atribuyéndose a cada cual los papeles siguientes:

Doña Concha, Juanita Paradinas; Conchita, Jovita Miguel; Rita, Asunción Posadas; Consuelo, Asunción Paradinas; Blas, José Luis Cuadra-

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Miguel

Mañana sábado, día 12, como término de la novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús, que la Archicofradía del mismo le dedica anualmente, se celebrarán en esta iglesia los siguientes cultos:

A las nueve, misa de comunión general y acto seguido el ejercicio de novena.

A las diez y media, misa solemne, en la que predicará el elocuente orador sagrado don Antonio Torre, rector del Seminario Conciliar de esta Diócesis.

En Santa Eulalia

Novena en honor de los Sagrados Corazones de Jesús y de María.—Mañana, sábado, dará principio en la iglesia de Santa Eulalia la solemne novena que anualmente celebra en honor de los Sagrados Corazones de

Lo que dicen ellos

«La C. N. T. no quiere gratificaciones. Sólo quiere que no se la ataca por la espalda, como hasta ahora se la ha venido haciendo. Todos unidos levantaremos el nivel de la economía, que tan decaído está. Tenemos que edificar lo que en momentos de ofuscación destruyeron unos insensatos.»

(Esto lo ha dicho la emisora de C. N. T.-F. A. I. a las 23 y 30 del día 7 del corriente.)

«Pedimos al Gobierno la disolución del P. O. U. M. y de la Juventud Comunista, como enemigos declarados del Frente Popular y agentes del fascismo. Vigilaremos para que el llamamiento a filas hecho últimamente se cumpla en toda su integridad. Nos pronunciamos contra los llamados Comités, que se enriquecen a costa de los jóvenes campesinos.»

(Esto lo ha dicho un manifiesto de las Juventudes Socialistas Unificadas, publicado en «El Diluvio», de Barcelona, página 6.ª, columna tercera, de su número correspondiente al día 5 de este mes.)

«No debemos permitir que los trabajadores que luchan en el frente estén luchando sin saber por qué luchan. Actualmente, el cincuenta por ciento de nuestros combatientes no saben por qué han empuñado las armas. Hemos de exponerles las diferencias que existen entre los términos de colectivización, socialismo y comunismo. Que aprendan el significado de estos tres conceptos para que se den cuenta de que deben batirse mejor. Nadie más que nosotros tiene la culpa de su incultura y de que los camaradas del Frente, además de cobardes, sean tan ignorantes.»

(Esto lo ha dicho la emisora de la C. N. T.-F. A. I., de Barcelona, a las 23 horas y 30 minutos del día 9 del mes actual.)

«En las primeras horas de la tarde de hoy se observó un incendio de bastante importancia en el sector militar de Carabanchel, que ha sido provocado por el fuego de nuestra artillería.»

(Esto lo ha dicho el parte oficial rojo del día 6 del corriente.)

«Nuestras baterías cañonearon, por espacio de más de dos horas, las posiciones enemigas, y muy especialmente el Hospital Militar. Mediada la tarde, cuando el fuego de nuestras baterías cesó, pudo verse un incendio en el Hospital Militar.»

(Esto lo ha dicho, comentando el citado parte rojo, «La Vanguardia», de Barcelona. Con ello se demuestra que no somos nosotros los que destruyen hospitales y poblaciones indefensas, sino el llamado Gobierno de Valencia, que siente refinada y bárbara predilección por los ancianos, mujeres y enfermos.)

Jesús y de María la Archicofradía de su nombre, establecida en dicha iglesia.

A las ocho y media y nueve de la mañana, misas de comunión, y a las siete de la tarde, exposición del Santísimo rosario, ejercicio de novena y reserva.

La fiesta principal tendrá lugar el

Carta abierta a todos los organismos y entidades agrícolas de España

Se nos ruega la publicación de la siguiente carta, remitida por el Sindicato Cerealista de Valladolid:

La preferente y bien merecida atención que la guerra exige de todos los españoles y la intensa colaboración que como nadie ha prestado al glorioso movimiento el campo español, ha impedido hasta la fecha, a los que en él vivimos, dedicar, al estudio de nuestros problemas, el tiempo preciso para encauzar, dentro del nuevo orden de cosas, a la Agricultura española y salvarla de la ruina en que estaba sumida, aparte de otras consideraciones, por la preponderancia industrial de ciertos elementos y la cesión y abandono que los mismos labradores habíamos hecho de nuestros más elementales derechos, amenazando arrastrar en su caída a toda la economía nacional, al faltarla la base más sólida que cimenta la vida económica y social del país.

Dentro del sombrío cuadro que presenta la Agricultura española, es en la producción cerealista y principalmente triguera, donde destacan los más oscuros tonos.

Varios años de aguda crisis y de desastrosos experimentos, han venido a dar carácter de permanencia y constituir un problema a lo que no debería haber durado más que lo que se tardó en apreciar.

Por ser precisamente la riqueza del renglón más importante de toda la española, alcanza a ésta el profundo malestar que aquella padece, y se impone como buen principio, para llegar a un afianzamiento económico adecuado, iniciar el saneamiento de lo que constituye la base de la riqueza nacional.

En los momentos actuales, el prolongado cierre de los principales mercados consumidores agudiza el problema, haciendo atravesar tiempos difícilísimos a todas las zonas trigueras, que constituyen la casi totalidad de la España liberada, en la que tanto su inmensa población campesina, como la urbana que sobre la misma se apoya, arrastrará juntas, en breve plazo, la misma lánguida vida que la primera viene soportando desde hace tiempo.

Consideramos constitutivo de un alto deber patriótico dedicarnos a estudiar estos problemas que la España de Franco tiene planteados, en la seguridad de que en su consideración, habida cuenta de las actuales circunstancias, podremos encontrar la solución precisa que, ofrecida como leal colaboración a las autoridades del nuevo Estado, será convertida en norma de actuación que salve a todos y reponga la Agricultura en el

domingo, 20, último día de novena, con misa solemne y sermón, a las diez y media y visita de altares en la función de la tarde, que empezará a las seis y media.

Se ruega a las asociadas asistan con escapulario y a los feligreses, para alcanzar de los Sagrados Corazones la victoria final del Ejército español.

En una visión de conjunto, hemos podido apreciar en el aspecto triguero el exceso enorme de la oferta sobre la demanda, que mantiene en el mercado precios muy inferiores a los oficiales de las tasas, y produce en algunos momentos verdaderos colapsos de paralización, en los que el labrador, carente de todo recurso, no cuenta con el crédito suficiente y adecuado a los largos plazos en que sus ciclos económicos, y poco remuneradores, se desenvuelven.

Asimismo, las existencias de cosechas anteriores, y la elemental previsión de un tiempo de guerra, parecen haber cerrado el camino a una posible exportación de grano, ante la perspectiva de tener que abastecer en un momento dado los territorios que se conquistan.

La industria harinera, falta también de salida para sus productos, continúa almacenando, con quebra para su negocio, cantidades fantásticas de piensos que, al desvalorizarse y disminuir el margen de ganancia, influyen en la venta y cotizaciones del grano. Una exportación remuneradora de subproductos, que repercutiría también favorablemente en otros piensos distintos de los procedentes del trigo, se paraliza por los precios más bajos a que se encuentran en los mercados extranjeros, no pudiéndose, por tanto, exportar de España, si de algún modo no se les bonifica. Y la crisis de la industria harinera agrava la que ya por sí sola la Agricultura padece.

Más aún; la noble actuación de las organizaciones sindicales, laborando sin descanso, a pesar de su gran eficacia, resulta insuficiente ante la magnitud del mal, que para ser combatido necesita contar con una solidaridad más grande de actuaciones en todos los órdenes.

Se impone, pues, una actuación más intensa, más extensa y más constante, que, ahora, estimamos, es momento propicio para acometer.

Para ello, el Sindicato Cerealista, de Valladolid, contando con el apoyo decidido del Sindicato de Cultivadores de Remolacha de Castilla la Vieja y la colaboración entusiasta de otras importantes entidades agrícolas, ha acordado celebrar en esta capital, el día 20 de Junio, unas reuniones de representantes de entidades agrícolas de toda España, con el doble objeto de:

1.º Estudiar y proponer al Gobierno de Burgos las soluciones que con relación al problema triguero y

Dr. Fernández Seco
Profesor del Instituto Rubio
Médico del Hospital de la Princesa y de la Beneficencia Municipal de Madrid
ESPECIALISTA en GARGANTA, NARIZ y OÍDOS, accidentalmente en SEGOVIA
Plaza del Instituto, 2, bajo
Consultas de tres a cuatro

similares se consideren de posible y eficaz realización inmediata.

2.º Iniciar el estudio de los diversos problemas agrícolas, para llegar en breve plazo a la aprobación de un plan de actuación en el orden agrícola que, recogiendo las aspiraciones del campo español, constituya la norma firme de nuestra actuación y marque los jalones del camino que para el engrandecimiento agrícola de España hemos de recorrer.

Constituiría para los iniciadores de esta idea una garantía más de la esperanza que abrigamos, contar con la valiosa colaboración suya y de la entidad que representa, y esperamos que no negará su aportación a una empresa que, concebida con el mejor deseo por unos pocos, solamente entre todos podemos llevarla a feliz término.

Para ello tenemos el honor de rogarle que antes del 15 del corriente se sirva enviarnos por escrito su opinión:

- A) Sobre el momento triguero actual, y sus similares.
- B) Las soluciones que con relación a él crea que deben adoptarse inmediatamente.

De este modo podremos presentar en la Asamblea, convenientemente sintematizados, los puntos de coincidencia que haya en todas las ponencias y analizar y concretar las diferencias de criterio que en algunas cuestiones puedan manifestarse, facilitando así las deliberaciones.

Las reuniones comenzarán el domingo, día 20 del corriente, a las diez de la mañana, y si los asistentes lo considerasen necesario, dada la importancia y extensión de este asunto, se continuará al siguiente.

Las conclusiones aprobadas, debidamente articuladas, se entregarán personalmente por la Comisión que se designe al excelentísimo señor gobernador general del Estado español para, por su elevado conducto, hacerlas llegar a la Junta Técnica del Estado.

Al tener el gusto de invitarle a estos trabajos, nos permitimos encarecerle la conveniencia de su asistencia personal, pudiéndonos indicar, si lo cree oportuno, los nombres de las entidades a que debiéramos dirigirnos en igual sentido, porque deseamos contar con la más amplia colaboración posible.

Aprovechamos esta ocasión para reiteraros de usted incondicionalmente amigos ss. q. e. s. m.: Por el Sindicato Cerealista de Valladolid, **Georgino Pelayo**, presidente. Por el Sindicato de Cultivadores de Remolacha de Castilla la Vieja, **Eladio Ciancos**, presidente.

Anuncios breves

Compraría un carro de una caballería. Razón, Plaza Santa Eulalia, 13.

Se arriendan pastos para 2.500 ovejas en el Raso, término de Cerezo y para 1.000 en el Cambrenal, Somosierra. Tratar, Juan Muñoz, en Riaza.

Ofrécese guardia civil retirado para desempeñar administración, conserjería, ordenancía, portaría, cobranza de alquileres o iguales. Informes, en esta Administración.

Se vende o cambia vaca suiza del tercer parto, de bastante producción. Para tratar, con Cándido Hernando, en Berny de Porreros.

Vendo dos vacas de labor jóvenes y buenas. Para tratar y verlas, en el molino de los Señores, Segovia.

Se necesita chico para ordeñar cuatro vacas. José Zorrilla, 121, Segovia.

Vendo 200 metros cuadrados cañizo. Santa Eulalia, 9, Carlos López.

Se vende una vaca suiza del segundo parto. Para tratar, en Martín Miguel, Emilio Domingo.

Se arriendan pastos para ganado lanar en la finca titulada «Cuartelillo», término de Santo Domingo de Pirón. Para tratar, con Emilio Herranz, en dicho pueblo.

Véndense dos vacas suizas, recién paridas y dos chotos, juntos o separados. Vacas producción 25 azumbres día. Tratar, Alejandro Redondo, Berny de Porreros.

Se arriendan los pastos del término de La Higuera para ganado lanar, hasta el 30 de Septiembre. Para tratar, con el señor alcalde en dicho pueblo.

Se cede una habitación con derecho a cocina, o pensión completa. Rivas Orozco, 8, entresuelo.

HOJA DE AFEITAR TOLEDO
La hoja de los españoles
Paquete de 10 hojas, 1,50 pesetas
CASA VELASCO Droguería y perfumería
Isabel la Católica, 2. Teléfono, 260